



# 留下美好足迹

## ——淮安市白鹭湖小学六年办学成果汇报暨首届毕业典礼掠影

### 感恩·成长

2018年6月5日下午，淮安市白鹭湖小学六年办学成果汇报暨首届毕业典礼于长荣大剧院隆重开幕。清江浦区教育局副局长戚桂荣一行领导、兄弟学校领导、友邻单位领导及家长代表五百余人参加了本次活动。

活动伊始，戚桂荣副局长代表教育局为学校致辞，肯定了白小六年发展所取得的成绩，并对白小的未来发展提出期许。本次活动以学校六年发展六年历程为缩影，分为《含苞待放正欲时》、《小小白鹭初长成》、《振翅腾飞翼丰满》三个篇章，将白小建校以来的发展过程娓娓道来。活动采用扫码签到、电子节目单以及互联网直播等现代科技手段，同时将无人机、激光舞学校的魔方、九连环等科学特色社团相融合，凸显了学校的特色文化——科学特色，也受到了与会嘉宾的一致好评。

经典浸润人生、科学启迪智慧，本次活动凝聚着全体人员的智慧与汗水，校史校情的有机融入，立志成才的振奋人心，科幻动感的特色体现，让与会嘉宾领略了白小师生勃发的生命力与昂扬的斗志。我们相信，白鹭湖小学在“百鹭争鸣 适切生长”的办学愿景引领下，定能走向更好的未来。

#### 第一篇 含苞待放正欲时

自2012年建校以来，白鹭湖小学经历了六年的发展，六年之中，鲜花与汗水并存、微笑与努力同步。在此章节，以舞蹈社团的《白鹭飞舞》拉开活动序幕，正如白鹭之展翅，优美典雅；诗朗诵《芳华六年》动情讲述了白小的发展历程，让白小的老师与孩子重回起点，回看经历，激荡起内心对母校的深情。合唱《四季的问候》与花式篮球《炫彩童年》都注重一个“融”字，形式融合、情感融合，正如孩子们在学校生活中融成长于学习、融发展于课余、融快乐于生活，无限放大自己人生的可能。

#### 第二篇章 小小白鹭初长成

鲜花与笑脸相映，歌声与欢笑齐飞。每个人的童年只有一次，让孩子们童年生活愉快而美好是我们每一个人的心愿，儿童节是孩子们记忆中最美好的一页，作为教育者，我们有责任为孩子创造更好的环境、提供更好的条件、搭建更好的平台。《鹭鸣白小》师生同台，琴音铿锵，书画《百鹭争鸣 适切生长》

切生长》将学校办学理念植根于每一个白小人心；《采薇》一舞，白小教师，风采斐然；而《清江浦新生代》就是少先队员受鹭之品格熏陶的美妙发声。师生融合、理念融合、梦想融合，而“白鹭”之成长，恰是教育的融合。

#### 第三篇章 振翅高飞翼丰满

在白小的六年，是孩子们成长的六年；是孩子们难以忘怀的六年，他们在这里收获快乐、懂得感恩。最后一个篇章，毕业班孩子齐赞母校，以快板《白小赞》将六年所学向全体师生做了一个汇报，并齐唱《放心去飞》向老师表达了自己的感谢，老师们也寄语毕业生，送上祝福并与孩子们深情拥抱。今年是周恩来总理诞辰120周年，孩子们紧扣时代脉搏，献上《海棠盛开》，用总理的心爱之物缅怀总理。

最具校本特色的《动感未来》以无人机、激光舞结合学校的魔方、九连环等科学特色社团，凸显了学校的特色文化——科学特色，也代表了全体白小人对毕业班的祝福——拥有更加美好的未来。

#### 家长的心声

钱子涵妈妈说：看着舞台上的孩子们个个神采飞扬，那优美的舞姿，那动听的歌声，一个个精彩的节目，迎来了台下观众们一阵阵热烈的掌声。孩子们，老师们，台上的，台下的，无不沉醉在这欢乐的喜悦之中。欢快的节奏包围着每一个人，节目丰富多彩，老师们的精心编排，孩子们的认真态度，让这场演出更加出色。同时我也很感谢，感谢老师们的用心良苦，让孩子们，能在这种欢快的氛围中享受舞台的乐趣！

黄品博妈妈说：孩子们的精彩表演，老师的深情朗诵，老师同学的同台合作……一个个节目精彩又感人。几次都差点流泪，节目让我对孩子的六年生活进行了一次深深的回忆，也成为难忘的记忆！非常感谢老师，感谢您们六年对孩子的教育与陪伴，并用这场盛大的典礼，为他们的六年小学生涯划上一个圆满的句号！相信孩子们会在您的祝福中飞得更高，飞得更远！

钟苏琼妈妈说：作为曾经的一员，亲眼见证了白小的蜕变，芳华六年，老师们为了心中的梦想，用无尽的心血与汗水浇灌着白小。今天作为家长，目睹了如今蒸蒸日上的白小，我们的孩子是幸福的！幸运的！因为他们在这里遇到了最好的老师，照亮了前进的道路！

#### 科技引领 成效初显

学校立足本区域背景、学生年龄特点，遵循学生爱思乐疑的天性，充分挖掘学校的科学教育资源，以科学课程项目启动学校的文化建设。学校积极响应2016年国务院发布的《全民科学素养行动计划纲要实施方案（2016—2020年）》，进一步提炼文化核心理念，结合学校地域特征和学生的主体，立足于对教育的深刻理解和提出了白鹭湖小学“科学1+N”课程文化理念，并进行了初步的建构和论证。科学“1+N”课程旨在用科学的眼光观察世界，用辩证的思维探究事物的规律，在促进人的成长中，有着重要的教育价值，有助于提升学生的科学素养和综合能力；同时让教师在开发科学校本的同时业务得到发展，教学水平得到提升，信息技术与学科的融合得到促进。

项目	年份			
	2014	2015	2016	2017
教育部“一师一优课”		1节	3节	8节
中央电教馆“新技术新媒体应用”优课评比	2节	10节	19节	53节

#### 回顾·展望

岁月如梭，六年光阴就在弹指一挥间。六年来，“百鹭争鸣 适切生长”的办学理念根植于每一位白小人的心中。在科学特色文化的引领下，在各式社团里，一次次活动中、场场比赛时，学生们收获了知识、锻炼了能力；老师们发展了业务、提高了技能；学校得到了发展，夯实了内涵。不管是丰富多彩的展板，还是精致可爱的手工作品，亦或是精彩纷呈的节目，均代表白小的心声：只为在幸福闲暇之余甜蜜回味着白小这六年幸福的点点滴滴，一并真诚地祝福第一届白鹭学子——留下美好足迹，不负芳华！

■李春燕 史艳 张雷

## 芳华六载 砥砺前行

尊敬的各位领导、嘉宾，亲爱的老师、同学们：

大家下午好！

火红的六月，我们齐聚长荣大剧院，共同庆祝白鹭湖小学六年办学成果汇报暨首届毕业典礼，这是一件值得庆贺的喜事。值此，我代表清江浦区教育局向长期关爱和支持白鹭湖小学建设和发展的各级领导、社会各界人士表示诚挚的感谢！向白鹭湖小学全体师生致以真诚的问候！

自2012年建校以来，从初创时的6个教学班、183名学生、18位教师，发展到了今天拥有49个教学班、2345名学生、117位教师的办学规模。六年芳华，六年成长。白鹭湖小学始终坚持“留下美好足迹”的校训，秉承“百鹭争鸣 适切生长”的办学愿景，坚持质量第一，注重内涵发展，逐步形成科学教育特色。学校成功申报淮安市“智慧校园”“江苏省‘十二五’科学教育特色学校”“全国青少年计算机科技创新实践教育示范基地”。学校“1+N”科学特色课程成为淮安市特色文化项目，在科学特色文化的引领下，全校师生在各路赛场捷报频传！在机器人、航模、科学幻想画等比赛现场均有白鹭湖小学一等奖选手的身影，并在省级崭露头角。教师连续三年参加“全国新媒体新技术教学比赛”，尤其在2017年，就有53位教师获奖，位居全市第一。在省、市基本功大赛及优课评比中，共计13人次获奖；在“一师一优课 一课一名师”晒课活动中，各个学科的省级、部级优课全面开花，全校师生上下一心，勇于探索，开拓进取，共同描绘着宏伟的发展蓝图。

天行健，君子以自强不息！今天的精彩，已属于过去，明天的发展，更值得期待。今天，白鹭湖小学站在了新的起点上，新的领导团队，年轻有活力的教师团队，都赋予学校新的历史责任和使命。相信在各界人士的大力支持下，在全校师生的共同努力下，白鹭湖小学在新的六年中一定会大放光彩，白鹭湖小学的师生们一定会更加快乐、健康、和谐、进步！

谢谢大家！

(清江浦区教育局副局长 戚桂荣)

广告

# 江苏银行在线缴党费

## 快速直达，责无旁贷！

**【创新收缴模式的四大优势】**

- 无现金缴纳，方便快捷；
- 在线实时管理，省时省力；
- 自动对账，拒绝出错；
- 无需开户，签约即缴。

**【江苏银行互联网+党费】**

- 纯线上平台，为您解决一切难题；
- 党员缴费仅需1步；
- 支部操作仅需1步；
- 业务开办仅需1步；
- 实时查询账务，短信提示缴费，解放您的劳动力！

